

# 拾金不昧 城南学校好少年

## 快速处理 学校20分钟帮忙找到失主

淄博4月28日讯 “本人的感激之情无法言表,贵校的高效率事件处理值得点赞……”4月24日,桓台县城南学校二年级一班的金圣智同学收到了一封感谢信,赞扬他拾金不昧的行为,以及学校快速找到失主的处理措施。

这件事还要从金圣智上学路上说起,4月24日,他在上学的路上捡到一个钱包,里面有现金若干。在没有等到前来找寻的失主后,金圣智和家长把钱包交给了学校老师,希望老师能帮忙找到失主。

“老师一直告诉我们要拾金不昧,当我看到这个钱包时,觉得失主肯定非常着急,所以我选择交给老师,让老师来寻找失主。”金圣智说。

后来,老师根据钱包内的身份证信息,发现失主是学校某班

级学生的家长。老师立即让该班班主任联系失主,随后失主到校领回了钱包,整个过程只用了20分钟。后来得知是家长在送孩子上学的时候,不小心遗落了钱包。

失主领回钱包后,特地送来一封感谢信,一方面表达对金圣

智同学拾金不昧行为的感谢,另一方面对学校做有温度的教育,坚持立德树人的教育理念表示赞扬。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 孟钰 孙涛

## 桓台一中附属学校深入开展“互联网+党建”工作 9人获评“学灯塔、用灯塔”优秀党员

淄博4月28日讯 近日,淄博市委组织部公布了2021年度全市“学灯塔、用灯塔”先进典型创建评选活动结果,桓台一中附属学校的陈林娟、罗娟、孙朋、宋云玲、马丽霞、刘利、付惠、李越、宗颖等9名同志获评“学灯塔、用

灯塔”优秀党员。自2019年5月,淄博市开展“学灯塔、用灯塔”先进典型创建评选活动以来,桓台一中附属学校党总支就高度重视“灯塔一党建在线”网络平台的应用,积极推动“互联网+党建”工作的深入

开展。在校领导班子和党员同志的共同努力下,中学部党支部曾获首期“灯塔”平台学用“优秀党支部”荣誉称号。

“先锋燃灯 榜样煜塔”,桓台一中附属学校党总支将以此此次活动为契机,以“灯塔”平台学

用优秀党员为榜样,继续发动党员积极参与,在全校营造浓厚学用氛围,用先锋榜样力量点亮“灯塔”。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 李越



## 共享教研智慧 铺就成长阶梯

4月26日,桓台县学前教育教研室组织开展了线上共同体教研成果展示活动,桓台县第一小学附属幼儿园全体教师积极参与,以《聚焦课程故事,共促教师成长》复盘了幼儿园在专家的引领指导下,撰写课程故事的历程。教与研携手,学思并进,本次精彩的教研成果展示活动,体现了共同体的教研智慧与合作的力量,老师们互相学习并借鉴优秀的经验、理念、教学方法,从而在交流学习和反思中不断提升自己。

王鲁晓 宋春燕

## 爱路护路 安全同行

近日,桓台县侯庄中学通过召开铁路安全教育主题班会、致家长一封信等多种宣传途径,向家长和学生宣传爱路护路知识。主题班会分别以铁路安全之“高速铁路篇”“铁路认识篇”“安全常识篇”“法律法规篇”等四个方面不同角度,向学生普及“知路爱路护路”常识,提高学生对于铁路安全的认识。

宋静

## 以案为鉴 恪守师德

近日,桓台县鱼龙中学召开了“师德师风警示教育”专题会议大会。宗学良校长向全体教师通报了教育部公开曝光的违反教师职业行为十项准则典型案例,这些案例涉及在职教师有偿补课、学术不端、证件造假、体罚学生、发表错误言论等违规违法行为。宗学良校长指出,全体教师要以反面案例为鉴,不忘立德树人初心,牢记教书育人使命,自警自励,遵规守纪,发挥好党员的先锋模范作用。会后,教师结合典型案例,剖析原因,查摆反思,做到警钟长鸣,从严律己。

宋雪敏

## 劳动赋能 快乐成长

4月27日,桓台县马桥镇陈庄小学老师带领学生在“幸福农场”内,观察植物的生长情况。

陈庄小学充分利用校内的绿地资源开设富有特色的劳动课程,在校内设置田园主题劳动实践基地。学校开辟了“幸福农场”,学生们自主管理班级责任田,开发菜单式“种子”课程,让学生亲历一粒种子从生根发芽

到成长收获的全过程。学生详细了解植物生长习性及其养护方式,自选种植项目并开展劳动实践,在每日观察与实时记录中感受生命成长的欣喜。学生通过小组讨论,解决困难、分享经验,体验劳动的快乐。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 何晓明



## 桓台县中小学校长管理能力提升研讨班举行 荆家镇中心学校校长作交流发言 建设有朝气有动力有生气的活力校园

淄博4月28日讯 近日,桓台县教育和体育局组织开办了桓台县中小学校长管理能力提升研讨班。局班子成员、中小学校长等60余人参加了此次培训研讨。

会上,荆家镇中心学校校长

刘金亮作了交流发言。刘金亮从六个方面阐述了荆家教育2022年工作重点:加强党建引领,落实从严治党责任;加强财务管理,优化资金使用方案,优化各校资金支出;加强布局规划,优化教育资源配置;加强教师队伍建设,夯实

教育发展基础,让好的师德师风成为学校思想提升的基石能量,让好的业务能力成为学校教学质量提升的坚实基础,让好的管理体制成为学校品质提升的不竭动力;加强安全管理,防患于未然,加强疫情防控,让好的防控措施

真正成为学校的安全屏障;加强统筹谋划,逐步形成体现学校深厚底蕴的校园文化,把学校建设成为有朝气、有动力、有生气的活力校园。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 刘延宏

## 开展主题班会宣传饮用水知识

# 桓台县实验小学全方位守护学生饮用水安全

淄博4月28日讯 近日,桓台县实验小学开展了饮用水安全宣传教育活动。

各班举行了以“饮用水卫生安全”为主题的班会,班主任老师向学生讲解了饮用水的常识,如不喝生水、少喝有色饮料。同

时,班主任老师也介绍了饮用水的标准、特点,测试水质的方法及辨别自来水异常的方法等,并通过PPT的形式,让学生对健康饮水有了一个更全面的认识。

对学校饮用水管理人员进行了饮用水管理知识培训。要

求学校饮用水卫生管理员对供水全过程进行定期不定期的监督检查,消毒消杀、擦拭、更换滤芯等,并有相应的记录。如果发现饮水污染事故和水源性传染病现象,立即启动《学校饮用水污染突发公共事件应急预案》,

停止可能污染的饮用水供应,并保护好水源,等待有关部门前来检测。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 王树洋 伊丕强

## 多措并举防溺水 全力筑牢安全线

### 桓台县世纪中学扎实开展防溺水主题教育活动

淄博4月28日讯 4月25日,桓台县世纪中学举行了升旗仪式,初三三十班张桂鑫作为学生代表,以《预防溺水,珍爱生命》为题作演讲。

安全工作重于泰山,为强化

防溺水教育工作,进一步增强广大学生的安全意识,避免溺水事故的发生,桓台县世纪中学扎实开展防溺水安全教育活动。

学校各级部班主任召开“同伴溺水,禁止盲目营救”主题班

会。班主任老师首先让学生观看了溺水案例,然后引导学生反思群体溺水现象,了解错误营救方法的危害,最后告知同伴溺水正确施救措施。同时,学校下发“致家长的一封信”,让家长做好

防溺水监管和教育。通过家长签字反馈、在线接龙来落实工作,做到全员知晓、不漏一人。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 刘永宗 瑶